ГИА-11
ОСНОВНЫЕ СВЕДЕНИЯ
Освоение имеющих государственную аккредитацию основных образовательных программ среднего общего образования завершается обязательной государственной итоговой аттестацией по образовательным программам среднего общего образования (далее – ГИА-11).
К ГИА допускаются лица:
- не имеющие академической задолженности, в полном объеме выполнившие учебный план или индивидуальный учебный план (имеющие годовые отметки по всем учебным предметам учебного плана за каждый год обучения по образовательным программам среднего общего образования не ниже удовлетворительных);
- имеющие результат «зачет» за итоговое сочинение (изложение).
Формы проведения ГИА-11:
- единый государственный экзамен (ЕГЭ);
- государственный выпускной экзамен (ГВЭ).
ЕГЭ проводится с использованием контрольных измерительных материалов, представляющих собой комплексы заданий стандартизированной формы (далее - КИМ).
Обязательными учебными предметами, по которым проводится ГИА-11, являются «Русский язык» и «Математика».
ЕГЭ по учебному предмету «Математика» проводится по двум уровням:
1) базовому, результаты которого признаются в качестве результатов ГИА;
2) профильному, результаты которого признаются в качестве результатов ГИА, а также в качестве результатов вступительных испытаний по математике при приеме на обучение по программам бакалавриата и программам специалитета.
Экзамены по другим учебным предметам –физике, химии, биологии, истории, географии, иностранным языкам (английскому, испанскому, китайскому, немецкому и французскому), обществознанию, литературе, информатике – участники ГИА сдают на добровольной основе по своему выбору для предоставления результатов ЕГЭ при приеме на обучение по программам бакалавриата и программам специалитета.
ГИА в форме ЕГЭ проводится для:
– обучающихся образовательных организаций, освоивших образовательные программы среднего общего образования в очной, очно-заочной или заочной формах, в том числе иностранных граждан, лиц без гражданства, соотечественников за рубежом, беженцев и вынужденных переселенцев;
– обучающихся в образовательных организациях, расположенных за пределами территории Российской Федерации, для обучающихся в дипломатических представительствах и консульских учреждениях Российской Федерации, представительствах Российской Федерации при международных (межгосударственных, межправительственных) организациях, имеющих в своей структуре специализированные структурные образовательные подразделения;
–экстернов.
Обучающиеся, освоившие образовательную программу среднего общего образования в форме самообразования или семейного образования, либо обучавшиеся по не имеющей государственной аккредитации образовательной программе среднего общего образования, вправе пройти экстерном ГИА в организации, осуществляющей образовательную деятельность по имеющей государственную аккредитацию образовательной программе среднего общего образования. Указанные обучающиеся допускаются к ГИА при условии получения ими отметок не ниже удовлетворительных на промежуточной аттестации, в том числе за итоговое сочинение (изложение). 
Имеют право участвовать в ЕГЭ: 
– выпускники прошлых лет (лица, освоившие образовательные программы среднего общего образования в предыдущие годы, имеющие документ об образовании, подтверждающий получение среднего общего образования (или образовательные программы среднего (полного) общего образования - для лиц, получивших документ об образовании, подтверждающий получение среднего (полного) общего образования, до 1 сентября 2013 г.) и (или) подтверждающий получение среднего профессионального образования, а также лица, имеющие среднее общее образование, полученное в иностранных организациях, осуществляющих образовательную деятельность); 
– обучающиеся по образовательным программам среднего профессионального образования; 
– обучающиеся, получающие среднее общее образование в иностранных образовательных организациях.
Перечисленные категории участников могут участвовать в ЕГЭ, в том числе при наличии у них действующих результатов ЕГЭ прошлых лет
ГВЭ представляет собой форму письменных и устных экзаменов с использованием текстов, тем, заданий и билетов. ГВЭ по программам среднего общего образования проводится только по предметам «Русский язык» и «Математика».
ГИА в форме ГВЭ проводится для:
– обучающихся в специальных учебно-воспитательных учреждениях закрытого типа, а также в учреждениях, исполняющих наказание в виде лишения свободы;
– обучающихся по образовательным программам среднего профессионального образования, получающих среднее общее образование по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам среднего общего образования, в том числе по образовательным программам среднего профессионального образования, интегрированным с образовательными программами основного общего и среднего общего образования;
– обучающихся и экстернов с ограниченными возможностями здоровья (далее – ОВЗ), детей-инвалидов и инвалидов, осваивающих образовательные программы среднего общего образования.
 
Бланки ответов ЕГЭ 
https://www.ivege.ru/content/work/ege/blanki
ОСНОВНЫЕ ПРАВИЛА ЗАПОЛНЕНИЯ БЛАНКОВ ЕГЭ
Все бланки ЕГЭ заполняются гелевой или капиллярной ручкой с чернилами черного цвета.
ВАЖНО!!! Участник экзамена ДОЛЖЕН ИЗОБРАЖАТЬ КАЖДУЮ ЦИФРУ И БУКВУ во всех заполняемых полях бланка регистрации и бланка ответов № 1, ТЩАТЕЛЬНО КОПИРУЯ ОБРАЗЕЦ ЕЕ НАПИСАНИЯ из строки с образцами написания символов, расположенными в верхней части бланка регистрации и бланка ответов № 1
Небрежное написание символов может привести к тому, что при автоматизированной обработке символ может быть распознан неправильно.
Каждое поле в бланках заполняется, начиная с первой позиции (в том числе и поля для внесения фамилии, имени и отчества (последнее – при наличии) участника экзамена, реквизитов документа, удостоверяющего личность).
При записи ответов необходимо строго следовать инструкциям по выполнению экзаменационной работы (к группе заданий, отдельным заданиям), указанным в КИМ для проведения ЕГЭ по соответствующему учебному предмету.
На бланках ответов № 1 и № 2, дополнительном бланке ответов № 2 не должно быть пометок, содержащих информацию о личности участника экзамена.
 Категорически запрещается:
- делать в полях бланков ЕГЭ, вне полей бланков ЕГЭ или в полях, заполненных типографским способом, какие-либо записи и (или) пометки, не относящиеся к содержанию полей бланков ЕГЭ;
- использовать для заполнения бланков ЕГЭ цветные ручки вместо гелевой или капиллярной ручки с чернилами черного цвета, карандаш, средства для исправления внесенной в бланки ЕГЭ информации (корректирующую жидкость, «ластик» и др.).
В случае ошибочного заполнения полей бланка регистрации участник экзамена может внести исправления:
- записав новые символы (цифры, буквы) более жирным шрифтом поверх ранее написанных символов (цифр, букв);
- зачеркнув ранее написанные символы (цифры, буквы) и заполнив свободные клеточки справа новыми символами (при наличии достаточного количества оставшихся свободных клеточек).

Процедура проведения экзаменов
Приказ Министерства просвещения Российской Федерации (Минпросвещения России) и Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки (Рособрнадзор) от 04.04.2023 №233/552 "Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования"
Приказ Министерства просвещения Российской Федерации (Минпросвещения России) и Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки (Рособрнадзор) от 04.04.2023 №232/551 "Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам сосновного общего образования"
Проект совместного приказа Минпросвещения Российской Федерации и Рособрнадзора, устанавливающий особенности проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования (ГИА) в 2024 году, опубликован на федеральном портале проектов нормативных правовых актов.
 
Заявление на ГИА-11
	Образцы документов на участие в ЕГЭ в 2024 году

	Приказ Департамента образования Ивановской области от 05.12.2023 № 1368-о

	Порядок подачи заявлений на участие в ГИА ДОКУМЕНТЫ на ГИА-11

	Места регистрации

	Памятка о правилах проведения ЕГЭ в 2024 году для ознакомления участников экзаменов / родителей (законных представителей) / уполномоченных лиц под подпись


 
Открытый банк заданий ЕГЭ
На сайте выложены задания по русскому языку, математике, биологии, географии, истории, литературе, обществознанию, информатике, химии, физике и иностранным языкам - английскому, французскому, немецкому, испанскому и китайскому. Задания разделены по тематическим категориям для удобства участников экзамена.
Наполнение банка заданий проходит поэтапно.
Открытый банк заданий ЕГЭ
 
Чем пользоваться на ЕГЭ
ЕГЭ по математике
Линейка, не содержащая справочной информации, для построения чертежей и рисунков.
ЕГЭ по географии
Непрограммируемый калькулятор, обеспечивающий выполнение арифметических вычислений (сложение, вычитание, умножение, деление, извлечение корня) и вычисление тригонометрических функций (sin, cos, tg, ctg, arcsin, arccos, arctg), при этом не осуществляющий функции средства связи, хранилища базы данных и не имеющий доступа к сетям передачи данных (в том числе к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»).
ЕГЭ по биологии
Непрограммируемый калькулятор, обеспечивающий выполнение арифметических вычислений (сложение, вычитание, умножение, деление, извлечение корня) и вычисление тригонометрических функций (sin, cos, tg, ctg, arcsin, arccos, arctg), при этом не осуществляющий функции средства связи, хранилища базы данных и не имеющий доступа к сетям передачи данных (в том числе к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»).
ЕГЭ по химии
Непрограммируемый калькулятор, обеспечивающий выполнение арифметических вычислений (сложение, вычитание, умножение, деление, извлечение корня) и вычисление тригонометрических функций (sin, cos, tg, ctg, arcsin, arccos, arctg), при этом не осуществляющий функции средства связи, хранилища базы данных и не имеющий доступа к сетям передачи данных (в том числе к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»).
В состав КИМ входят следующие материалы:
·     периодическая система химических элементов Д.И. Менделеева;
·     таблица растворимости солей, кислот и оснований в воде;
·     электрохимический ряд напряжений металлов.
ЕГЭ по физике
Непрограммируемый калькулятор, обеспечивающий выполнение арифметических вычислений (сложение, вычитание, умножение, деление, извлечение корня) и вычисление тригонометрических функций (sin, cos, tg, ctg, arcsin, arccos, arctg), при этом не осуществляющий функции средства связи, хранилища базы данных и не имеющий доступа к сетям передачи данных (в том числе к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»).
Линейка, не содержащая справочной информации, для построения графиков и схем.
ЕГЭ по иностранным языкам
Технические средства, обеспечивающие воспроизведение аудиозаписей, содержащихся на электронных носителях, для выполнения заданий раздела «Аудирование» КИМ.
Компьютерная техника, не имеющая доступа к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
Аудиогарнитура для выполнения заданий КИМ, предусматривающих устные ответы.
Все перечисленные технические средства предоставляются участникам в пункте проведения экзаменов.
Информатика
Компьютерная техника, не имеющая доступа к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», с установленным программным обеспечением, предоставляющим возможность работы с редакторами электронных таблиц, текстовыми редакторами, средами программирования.
Компьютерная техника, отвечающая указанным характеристикам, предоставляется участникам в пункте проведения экзаменов.
Литература
Орфографический словарь, позволяющий устанавливать нормативное написание слов.
Словари предоставляются образовательной организацией, на базе которой организован пункт проведения экзаменов, либо образовательными организациями, обучающиеся которых сдают экзамен в пункте проведения экзаменов.
 
Минимальные баллы
Приказ Министерства науки и высшего образования Российской Федерации от 12.08.2022 № 758 "Об установлении минимального количества баллов единого государственного экзамена по общеобразовательным предметам, соответствующим специальности или направлению подготовки, по которым проводится прием на обучение в образовательных организациях, находящихся в ведении Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, на 2023/24 учебный год"
Минимальные тестовые баллы, подтверждающий освоение образовательной программы среднего общего образования по обязательным учебным предметам
	Предмет
	Минимальный тестовый балл

	Русский язык
	24

	Математика профильного уровня
	27


 
Минимальное количество баллов единого государственного экзамена по общеобразовательным предметам, соответствующим специальности или направлению подготовки, по которым проводится прием на обучение в образовательных организациях, находящихся в ведении Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, на 2023/24 учебный год
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	39
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	35
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	40
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	30
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	45
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	40
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	44



